

Любі друзі! Багато народів захоплюються героїзмом і мужністю українського народу. Тож, ми вже зараз повинні працювати для відбудови, щоб і надалі прославляти нашу неймовірну Батьківщину.

Знання - це наша сила!

Коли лунає сирена-направляйтесь в укриття! Бережіть себе!

Шановні здобувачі освіти! Нагадую, що на виконані вами завдання чекає моя електронна пошта: kvasha.n.v@gmail.com або Вайбер чи Телеграм за номером: 093-74-98-200, але не пізніше 20:00

Урок № 9

Дата: 23.10.2023

Тема: Велика Британія. Місце країни у світі та регіоні

Мета: охарактеризувати Велику Британію та її місце у світі та регіоні; розвивати сформовані здібності, виховувати професійну компетентність.

Хід уроку:

- ✓ Офіційна назва - Сполучене Королівство Великої Британії та Північної Ірландії
- ✓ Столиця — Лондон
- ✓ Площа - 244 тис. км²
- ✓ Мова – англійська
- ✓ Форма державного правління - конституційна монархія
- ✓ Форма державного устрою - унітарна держава
- ✓ Адміністративний поділ - 4 історичні провінції
- ✓ Найбільші міста - Лондон, Бірмінгем, Глазго, Манчестер, Единбург, Ліверпуль

Велика Британія розташована на Британських островах і є країною-архіпелагом. До її складу входять чотири історичні провінції: Англія, Шотландія, Уельс і Північна Ірландія; а також о. Мен, що лежить в Ірландському морі, та Нормандські острови. Скорочено країну називають Сполученим Королівством, а також просто Британією.

Велика Британія - конституційна монархія на чолі з королем (королевою), однак з Вікторіанських часів монарх «царює», але не править. Британський парламент часто зветь «прабатьком» усіх парламентів, оскільки він утворився ще в XIII-XIV ст.

На природно-ресурсний потенціал країни значно впливає море. Рельєф країни дуже різноманітний. На півночі лежать густо розчленовані височини і плоскогір'я, низовини поширені на південному сході й у центрі країни.

Велика Британія багата на водні ресурси. Вологий клімат сприяє повноводності річок, яких тут багато, але більшість із них короткі. Найбільші річки - Северн (354 км), Темза (334 км), Тренд, Мерсей тощо. У горах є чимало озер, переважно льодовикового та тектоніко-льодовикового походження. Найбільші з них - Лох-Ней, Лох-Ломонд і Лох-Нес.

Велика Британія - густо заселена й високоурбанізована країна. Чисельність населення зростає за рахунок трудових мігрантів зі східноєвропейських країн. Нині для країни характерний низький приріст населення (0,5 %). У країні спостерігається тенденція старіння нації. Етнічний склад розподіляється на корінних британців (85 %) і вихідців з інших країн, переважно індійців, пакистанців, арабів, китайців, вихідців із колишніх африканських колоній. Серед британців англійці становлять 83,6 %, шотландці - 8,6 %, валлійці - 4,9 %, північноірландці - 2,9 %.

Християнство - панівна релігія в країні - 71,6 % населення: діє Англіканська церква, у Шотландії - Пресвітеріанська (течії протестантизму). Функціонують великі мусульманські, індуські та єврейські громади, чимало різних сучасних культур і сект.

Нині за економічними показниками Велика Британія — країна G-7. У третинному секторі економіки країни — провідному в структурі ВВП - головні позиції належать фінансам, торгівлі, туризму, транспорту і шоу-бізнесу. Велика Британія традиційно зберігає положення фінансового центру світу. Лондонська фондова біржа є однією з найбільших і найстаріших у Європі.

У промисловості Велика Британія посідає одне із провідних місць у світі. Суттєвим досягненням британської економіки є те, що майже все господарство повністю забезпечене власною електроенергією. Чорна металургія - одна з найстаріших сфер економіки країни. Металургійні заводи розміщено переважно у прибережних містах, орієнтуються на імпорту сировину.

Найважливіша роль у машинобудуванні сьогодні належить електротехнічним та електронним приладам. Велика Британія давно посідає провідні місця у світовому виробництві й експорті продукції важкого електромашинобудування. Продукція британської автомобільної промисловості конкурентоспроможна, але дорога. У ній традиційно домінує компанія British Leyland; зберігає свої позиції у випуску машин високого класу Rolls-Royce.

Велика Британія є морською державою. Понад два століття її флот не знав конкурентів, та й нині він серед найбільших у світі. На Британських островах функціонує понад 300 портів, з них найбільший продовольчий - Іммінгем. Не зменшується значення поромних перевезень між портами Великої Британії та континентальної Європи (порт Дувр). Попри порівняно невелику площу, Британія має дуже розвинений авіаційний транспорт. Компанія British Airways - одна з найбільших у світі. Історичною подією стало відкриття в 1994 р. 50-кілометрового тунелю під Ла-Маншем. Завдяки йому стало можливим дістатися з Парижа до Лондона всього за 2 години 15 хвилин.

Велика Британія має розвинуту індустрію туризму. На території Великої Британії є безліч історичних і культурних пам'яток (31 об'єкт Світової спадщини ЮНЕСКО). Головні туристичні центри - Лондон, Шотландія, а також морські курорти (Брайтон, Борнмут, Дувр).

Питання для самоперевірки:

1. Які види економічної діяльності країни можна зарахувати до «типово англійських»?

Домашнє завдання: дати відповіді на питання для самоперевірки, законспектувати матеріал з теми.

Рекомендована література: . Географія (рівень стандарту): підручник для 11 класу, закл. заг. серед. освіти / В. В. Безуглий, Г. О. Лисичарова. – Київ: Генеза, 2019.

Шановні здобувачі освіти! Нагадую, що на виконанні вами завдання чекає моя електронна пошта: kvasha.n.v@gmail.com або Вайбер чи Телеграм за номером: [093-74-98-200](tel:093-74-98-200), але не пізніше 20:00